
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ και το φψοσ του  ΑΔ . Στο ΑΔ θεωροφμε ςημείο Θ 

τζτοιο ϊςτε ΘΑ=ΘΒ. Ζςτω ότι  Ε είναι το ςημείο τομήσ τησ ΒΘ με την ΑΓ. Φζρνουμε 

την ΑΗ κάθετη ςτην ΒΕ, η οποία τζμνει την πλευρά ΒΓ ςτο Θ. 

 α) Να αποδείξετε ότι: 

i. Τα τρίγωνα ΘΔΒ και ΘΗΑ είναι ίςα.                                              (Μονάδεσ 6) 

ii. ΔΘ=ΘΗ.                                                                                               (Μονάδεσ 6) 

iii. Θ ευθεία ΘΘ είναι μεςοκάθετοσ του τμήματοσ ΑΒ.                  (Μονάδεσ 6) 

β) Ποιο από τα ςημεία του ςχήματοσ  είναι το ορθόκεντρο του τριγϊνου  ΑΘΒ ;  

Να δικαιολογήςετε την απάντηςή ςασ.      (Μονάδεσ 7)  

                                                                                                              

 

 

 


